

# 坚守在长江口，这些物流人今年春节还在忙

本报记者 邹勇

“春节期间，海通码头业务不停歇，船什么时候靠岸，我们就什么时候开始作业。”大年初一，上汽安吉物流旗下上海海通国际码头运营部单船主管李树伟和同事们还像往常一样在码头忙碌。

李树伟的老家在山东潍坊，往年春节，他都会回老家过年。今年春节，他积极响应号召，留在上海过年。和李树伟一样，不少选择留在上海过年的海通码头外地员工在春节期间还奋战在一线。

## 健康安全最重要

“为了响应政府的号召，我决定今年留在上海过年，避免旅途奔波和亲友聚集，在保证自身健康的同时也保证家

人健康。”海通码头零部件物流部物流中心管理员方朝晖来自湖北黄冈，他告诉记者，“我弟弟为了工作，春节也没回老家，只剩下父母亲在黄冈独自过年，两位老人都很理解我们的决定。”

除夕之夜，方朝晖和妻子、孩子一起在上海的小家吃了顿年夜饭。春节期间，他尽量不出门。方朝晖的日常工作是负责零部件物流仓库设备的安全管理。虽然春节期间的零部件业务暂停，但他还要去公司值班。“去年回老家过年，由于黄冈的疫情比较严重，我在家里呆了2个多月，一直到3月底才回到上海复工，对我的工作来说，安全是第一位的。”原先，方朝晖乘公司班车上下班，但从去年4月份开始，他开车上下班，既是为了自己的安全，也是为了

大家的安全。

## 不断提高工作效率

海通码头整车物流部商品车检验员陈学军负责检测、检查进出口商品车。由于车辆检测场地在室外，时常要面对高温和严寒天气，工作比较艰苦。但他已经习惯了这样的工作环境。说起前不久的寒潮，他表示，并没什么感觉。春节期间，陈学军也在码头加班。他笑着说：“留在上海，虽然不能和父母团聚，但自己和家人都安心。春节加班还能增加一些收入，感觉心里很踏实。”

海通码头运营部货运车主管郑广善是一名朝鲜族员工，他在上海工作了十几年，早已适应了上海的饮食习惯。今年春节，他和妻子一起在家里搞起了“厨艺

大赛”，用民族特色美食犒劳了一下自己和家人。“我妻子也是朝鲜族，今年不回老家，就在上海一起做几道朝鲜族特色美食，儿子也很喜欢吃。平时工作比较忙，我也想在假期多陪陪儿子。”

郑广善目前管理着货运车五个班组的车辆装卸作业，工作强度非常大，工作时间没什么规律。“我们每天的工作都要和汽车打交道，包括出口商品车装船、进口商品车卸船、把车辆移动到指定的区域。有时候，船靠岸比较晚，为了抢时间，我们会连夜作业，把任务全部完成后休息。”

随着上汽整车出口量的不断攀升，郑广善和同事们的工作量大大增加。如何让团队管理更规范、工作效率更



▲海通码头员工为上汽出口业务提供保障

高，是郑广善一直在思考的问题。“不久前，公司引入了全新的管理模式，这对我来说也是个很好的学习机会。目前，新的管理模式在实际操作中还不是很成熟。我希望和小伙伴们一起转换思路、加速磨合，更快接受新的管理模式，不断提高工作效率，为进一步扩大业务量做好充分准备。”他告诉记者。

# 加班赶进度，上汽零束小伙伴办公室里过春节

见习记者 周小迪

春节期间，上汽零束软件分公司的办公室里依然亮着灯。

一楼的软件测试区域内，不少员工忙忙碌碌地测试着软件性能。智能通信平台自动化测试台架、智能计算平台自动化测试台架、SOA软件平台仿真测试台架等正有条不紊地按照计划运行着。

“我们的时间非常紧张，项目的节点必须要保证。”电子系统软件中心项目经理胡俊伟表示，“为了确保赶上项目节点，我们团队有不少小伙伴过年都来公司加班了。”

## 加班加点赶进度

作为上汽在智能网联化发展中的关键一子，零束目前做的大量工作，都在为上汽集团的“一号工程”智己汽车服务。



要知道，智己汽车的项目进度非常紧张。去年年底刚注册成立，今年一月份就在上市发布会上宣布，首款轿车预计于今年年底上市，明年交付用户；另一款智能纯电动SUV也将于明年上市。

为了达成按时交付新车的目标，整车所有的软硬件开发、验证工作都得按照计划准时完成。其中，零束承担的任务十分重要，负责新车的“中央大脑”——

## 互帮互助的 有爱团队

“数据决定体验、软件定义汽车”已成为行业共识。为了能尽快提

升软件能力，守住每一个项目节点，零束的员工们都拼尽全力。

“这是过年前发生的一件事。”胡俊伟笑着说，“由于新冠肺炎疫情的原因，我们团队有个小伙伴居住的小区被隔离了，导致他没法来公司正常上班。但是项目不等人，工作还得马上完成。这时候，另外一个小伙伴站了出来，帮助他推进相应工作，和其他板块的同事一起联合办公，最后按期完成了项目目标。”

当被问到新的一年对公司有什么想说的，员工们纷纷送上了新年祝福。张乾认真地说，“希望自己能按时、按质量地保证任务交付，希望公司能发展得越来越好。”

## 异地过年， 别是一番滋味

异地过年，少不了的是父母浓浓的牵挂。

“以往的话，每年大年初六，我们全家都会集体出动，送我到机场回上海。”组织运营干事袁斓今年没回山西过年，而是选择留在了上海，她在镜头前对爸爸妈妈喊话，“我挺想你们的，但你们不要太想我哦。”

来自重庆的基础软件部门SOA专家张航，想念的是家乡的火锅和麻将牌，“没能和父母在一起热闹过年，希望他们能保重身体，健健康康。”

除了父母的牵挂外，员工们还收获了公司的暖心大礼包。“感谢公司的视频大礼包，我已经刷了好多大片了。”张航笑着说。

新的一年，在这样一群认真负责、团结友爱的员工的共同努力下，零束将持续发力中央集中式电子架构、SOA软件平台、数字化体验赋能等技术领域，为用户持续创造新价值。

金牛贺岁

